
РЕЦЕНЗІЯ 
на освітньо-професійну програму 

Середня освіта (Географія. Біологія та здоров’я людини) 
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти

Реформування освітньої системи України ставить перед закладами вищої освіти 
завдання підготовки конкурентоспроможних фахівців, здатних впроваджувати інноваційні 
технології та здійснювати професійну діяльність відповідно до сучасних викликів. Освітньо- 
професійна програма «Середня освіта (Географія. Біологія та здоров’я людини)» розроблена 
на основі консультацій з науковцями, вчителями-практиками та роботодавцями. Програма 
орієнтована на підготовку бакалаврів середньої освіти з кваліфікацією «Вчитель географії. 
Вчитель біології», що відповідає сучасним запитам ринку праці. Вона забезпечує як 
фундаментальну теоретичну, так і практичну підготовку, спрямовану на реалізацію 
міждисциплінарного підходу. Міждисциплінарний підхід полягає в інтеграції знань з 
географії та біології, що дозволяє підготувати фахівців до роботи у різних галузях освіти.

Значна увага приділена практичній підготовці здобувачів освіти. Включення 
географічних і біологічних польових практик, а також педагогічної практики сприяє 
формуванню необхідних професійних навичок. Використання сучасних геоінформаційних 
технологій та методик викладання дозволяє студентам опанувати інструменти для 
розв’язання практичних і дослідницьких завдань. Програма передбачає можливість участі 
здобувачів у міжнародних освітніх проектах, стажуваннях за кордоном та обміні досвідом. 
Послідовність вивчення дисциплін відповідає структурно-логічній схемі підготовки 
педагогів, забезпечуючи гармонійний розподіл навантаження між загальною, професійною 
та вибірковою підготовкою.

У якості зауваження пропоную врахувати новий затверджений перелік галузей знань 
і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої та фахової передвищої 
освіти (постанови Кабінету Міністрів України від ЗО серпня 2024 р. № 1021) та змінити в 
ОПП Середня освіта (Географія. Біологія та здоров’я людини) першого рівня вищої освіти 
шифр і найменування галузі знань, код і найменування спеціальності.

Загалом, освітньо-професійна програма Середня освіта (Географія. Біологія та 
здоров’я людини) є сучасною, логічно структурованою та відповідає вимогам підготовки 
педагогічних кадрів для загальної середньої освіти. Програма може бути рекомендована до 
впровадження у Сумському державному педагогічному університеті імені А.С. Макаренка.

РЕЦЕНЗЕНТ;
доктор педагогічних наук, професор, 
академік Академії наук вищої освіти України, 
завідувач кафедри географії
геодезії та землеустрою
Уманського державного педагогічного
університету імені Павла Тичини

9.01.2025

Оксана БРАСЛАВСБКА

дентифікаи 4н


